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TLAČOVÁ SPRÁVA 

 

Podtatranské múzeum privíta Taliansko v Poprade 

Výstava „Utkaná identita“  

 

 
Miesto konania: Podtatranské múzeum v Poprade, Vajanského 72/4, 058 01 Poprad 

Dátum konania: 11. jún 2025, streda, 16:30 hod.  

Kontakty: Ing. Zuzana Homolová, PhD., riaditeľka Podtatranského múzea v Poprade 

        riaditel@muzeumpp.sk 

       052/7721 924, 0905 873 024  

Dátum vydania tlačovej správy: 9. jún 2025 

 

 

Medzinárodnú výstavu "Utkaná identita - Tradičný ľudový odev spod hôr Sardínie 

a Slovenska“, predstaví vo svojich priestoroch Podtatranské múzeum v Poprade. Cieľom 

výstavy je prezentácia a porovnanie tradičného ľudového odevu podhorských lokalít na 

Sardínii a na Slovensku  v rámci spolupráce na kultúrnom programe Festivalu Viva Italia. 

Návštevníkom ponúkne múzeum  i audiosprievodcu v talianskom jazyku vďaka spolupráci s 

festivalom  Viva Italia. 

 

Podtatranské múzeum v Poprade  v týchto dňoch prepojilo  výstavné priestory s podujatím 

festivalu Viva Italia, na ktorom spolupracuje mesto Poprad. Ako sprievodné kultúrne podujatie 

festivalu pripravilo múzeum výstavu s názvom „Utkaná identita“, ktorá vznikla v úzkej 

spolupráci s múzeami zo Sardínie: Museo di Aggius Sardega, Museo del Vino Sardega Enoteca 

Regional della Sardegna, Museo Delle Maschere Mediterranee Sardegna, a mestom Monti.  Pri 

tejto príležitosti múzeum v rámci spolupráce s Viva Italia pripravilo pre taliansky hovoriacich 

návštevníkov audiosprievodcu v talianskom jazyku. 

Tradičný ľudový odev bol odrazom identity, stavu, zamestnania i veku. Do jeho nití bolo tkané 

a vyšité, z akej dediny jeho nositeľ pochádzal, či bol slobodný alebo ženatý, či bol pastier, 

mlynár, richtár, alebo či išlo o slobodné dievča alebo vydatú ženu. Ľudový odev mal svoje 

pravidlá odievania, ustrojenia i zhotovovania. Jeho vyhotovovaniu sa venovali zruční naturisti, 

ale i skúsení remeselníci. Dodnes budí vášne a je odrazom národnej identity. Tradičný odev je 

odevom, ktorého skladba aj existencia je založená na tradícii. Najvýznamnejším znakom 

tradičného odevu je veľký počet lokálnych a regionálnych dobových foriem, ich výzdoba a 

farebná pestrosť. Výstava Utkaná identita – Tradičný ľudový odev spod hôr Sardínie 

a Slovenska v Podtatranskom múzeu v Poprade prezentuje tradičný ľudový odev a jeho súčasti 

z podhorských regiónov a obcí talianskeho ostrova Sardínia i slovenských regiónov pod 

Tatrami – Liptova a Spiša.  

Výstava prináša autentický pohľad na sardínske ľudové umenie, tradície a tkané textílie ako 

odraz miestnej kultúrnej identity. Prostredníctvom unikátnych exponátov – tradičných odevov, 

tkaných vzorov a remeselných techník – môžu návštevníci objaviť paralely medzi kultúrnym 
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dedičstvom Sardínie a Slovenska. Výstava bude prístupná verejnosti počas celého trvania 

festivalu a následne aj v rámci múzejnej ponuky.  

Zároveň múzeum s radosťou oznamuje, že vďaka spolupráci s festivalom Viva Italia vznikol aj 

nový audiosprievodca expozície „Knieža z Popradu a jeho hrobka“ v talianskom jazyku, 

ktorý je určený zahraničným návštevníkom ikonickej expozície. Tento krok výrazne prispieva 

k sprístupneniu výnimočného archeologického nálezu zo  4. storočia širšiemu medzinárodnému 

publiku.  

„Ďakujeme organizátorom festivalu Viva Italia nielen za inšpiratívne partnerstvo, ale aj za 

konkrétnu pomoc pri príprave talianskeho audiosprievodcu. Veríme, že aj vďaka tomu si príbeh 

kniežaťa z Popradu nájde svojich obdivovateľov aj za hranicami Slovenska,“ uviedla riaditeľka 

Podtatranského  múzea  v Poprade Zuzana Homolová, ktorá ďalej pokračuje: “Festival Viva 

Italia tak nielen spája kultúry, ale otvára aj nové možnosti spolupráce medzi inštitúciami, ktoré 

majú spoločný cieľ – uchovávať a šíriť kultúrne dedičstvo.“ 

 

Vernisáž výstavy sa uskutoční 11. 6. 2025 o 16:30 hod.  Výstava potrvá do 29. 6. 2025 v čase 

otváracích hodín múzea: utorok-piatok 9:00 – 17:00, sobota a nedeľa 13:00 – 17:00.  

 
 

 


